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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

przekazuję odpowiedź na zapytanie poselskie nr 1781 złożone do Ministra 

Sprawiedliwości przez Pana posła Dariusza Mateckiego oraz grupę posłów na Sejm RP 

w sprawie powołania biegłej sądowej oraz kosztów sporządzenia opinii lekarskiej 

dotyczącej stanu zdrowia Zbigniewa Ziobry.

Ad 1 i 3

Zgodnie z informacjami przekazanymi przez Prokuraturę Krajową, sejmowa Komisja 

Śledcza do zbadania legalności, prawidłowości oraz celowości czynności operacyjno-

rozpoznawczych podejmowanych m.in. z wykorzystaniem oprogramowania Pegasus 

przez członków Rady Ministrów, służby specjalne, Policję, organy kontroli skarbowej 

oraz celno-skarbowej, organy powołane do ścigania przestępstw i prokuraturę w okresie 

od dnia 16 listopada 2015 r. do dnia 20 listopada 2023 r. zwróciła się do Prokuratora 

Generalnego o uzyskanie opinii o stanie zdrowia świadka Zbigniewa Ziobry w oparciu 

o dokumentację medyczną i zaświadczenia lekarskie przedłożone przez świadka Komisji 

Śledczej.

Komisja Śledcza zwróciła się do Prokuratora Generalnego na podstawie art. 15 ust. 1 

ustawy z dnia 21 stycznia 1999 r. o sejmowej komisji śledczej (Dz. U. z 2016 r. poz. 1024). 
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Zgodnie z art. 15 ww. ustawy, Komisja może zwrócić się do Prokuratora Generalnego 

o przeprowadzenie określonych czynności (ust. 1). Prokurator Generalny wykonuje 

czynności, o których mowa w ust. 1, na podstawie przepisów Kodeksu postępowania 

karnego oraz ustawy z dnia 28 stycznia 2016 r. - Prawo o prokuraturze (Dz.U. poz. 177). 

Wydatki związane z czynnościami, o których mowa w ust. 1, są pokrywane z budżetu 

państwa w części Rezerwy celowe (ust. 4).

Na podstawie art. 26 ust. 3 pkt 3 ustawy z dnia 6 listopada 2008 r. o prawach pacjenta 

i Rzeczniku Praw Pacjenta (Dz. U. z 2024 r. poz. 581), Zespół Śledczy nr 3 w Prokuraturze 

Krajowej uzyskał z Mazowieckiego Oddziału Narodowego Funduszu Zdrowia w Warszawie 

informacje o miejscach udzielania Zbigniewowi Ziobrze świadczeń i pomocy medycznej, 

a następnie ze wskazanych szpitali i placówek medycznych uzyskano dokumentację 

medyczną aktualną na dzień 16 sierpnia 2024 r.

Po uzyskaniu dokumentacji medycznej prokuratorzy podjęli działania w celu powołania 

biegłego sądowego z zakresu onkologii ustalając, że w całym kraju jest sześciu biegłych 

lekarzy sądowych z tego zakresu. Nawiązano kontakt z pięcioma biegłymi, z których 

jedynie biegła dr n. med. Marta Weiss wyraziła gotowość wydania opinii w przedmiotowej 

sprawie.

Odstąpiono od kontaktu z szóstym biegłym, który jest wpisany na listę biegłych Sądu 

Okręgowego w Lublinie z uwagi na ustalenie, że jest on lekarzem zatrudnionym w szpitalu, 

w którym leczył się świadek Zbigniew Ziobro.

Prokurator z Zespołu Śledczego nr 3, na podstawie art. 193 k.p.k., 22 sierpnia 2024 r. 

wydał postanowienie o zasięgnięciu opinii biegłego lekarza z zakresu onkologii dr n. med. 

Marty Weiss, wskazując termin do dostarczenia opinii do 20 września 2024 r.

https://sip.legalis.pl/document-view.seam?documentId=mfrxilrtgmydsmrqge3to&refSource=hyp
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Ad 2 i 5

Opinia wpłynęła do Prokuratury Krajowej 20 września 2024 r. Biegła wystąpiła 

o przyznanie jej wynagrodzenia za wydaną opinię przedstawiając rachunek na kwotę 

3 569,70 zł.

Wypłata wynagrodzenia za wydaną opinię, zgodnie art. 15 ust. 4 ustawy z dnia 21 stycznia 

1999 r. o sejmowej komisji śledczej, nastąpiła ze środków Prokuratury Krajowej, 

po uprawomocnieniu się postanowienia prokuratora wydanego zgodnie z art. 618 § 1 pkt 

9 k.p.k. („Wydatki Skarbu Państwa obejmują w szczególności wypłaty dokonane z tytułu 

należności biegłych lub instytucji wyznaczonych do wydania opinii lub wystawienia 

zaświadczenia, w tym koszty wystawienia zaświadczenia przez lekarza sądowego”).

Ad 4 i 6

Zgodnie z art. 26 ust. 3 pkt 3 ustawy z dnia 6 listopada 2008 r. o prawach pacjenta 

i Rzeczniku Praw Pacjenta (Dz. U. z 2024 r. poz. 581), podmiot udzielający świadczeń 

zdrowotnych udostępnia dokumentację medyczną m.in. prokuraturom w związku 

z prowadzonym postępowaniem. 

Dokumentację medyczną świadka Zbigniewa Ziobry, zgromadzoną w związku z potrzebą 

uzyskania opinii, Prokuratura Krajowa przekazała biegłej. W toku opiniowania biegła 

nie zwracała się z wnioskiem o zapewnienie stawiennictwa świadka we wskazanym przez 

nią miejscu w celu przeprowadzenia jego ewentualnego badania osobistego oraz nie 

występowała o zobowiązanie świadka do dostarczenia innej (dodatkowej) dokumentacji 

medycznej.

Dokumentacja dotycząca stanu zdrowia Zbigniewa Ziobry jest przechowywana 

w Prokuraturze Krajowej w zamkniętych kopertach w aktach sprawy o sygn. 1001-

23.Ko.2.2024 i poza powołaną biegłą, nie była udostępniana innym osobom 

lub instytucjom.

Z wyrazami szacunku
Arkadiusz Myrcha
Sekretarz Stanu/podpisano elektronicznie/
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